
                                                   

 

 

OBEC  DRÁSOV    
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Vážení občané, vždy se 
koncem roku zamýšlíme nad tím, co 
jsme udělali a co nás čeká v roce 
příštím. Letošní rok byl rokem, ve 
kterém byly prováděny práce na 
zlepšení vzhledu obce, údržbě obec-
ního majetku a hlavně na intenzivní 
přípravě investičních akcí, které 
budeme realizovat v roce 2004. 
Máme připravenu úpravu náměstí 
v okolí kostela, která vzhled centra 
obce výrazně zlepší. V dohledné 
době bude opravena další památka 
obce, a to kříž u kostela. Buduje se 
zimní hřiště a nezapomíná se ani na 
údržbu obecního majetku. Od za-
čátku roku chceme vlastními silami 
zahájit rekonstrukci prvního patra 
„Obecního domu“, kde jsou pláno-
vány prostory pro dvě třídy základní 
školy a pro mateřskou školku. Další 
významnou akcí, která je projekčně 
zabezpečena, a kde je připraveno 
výběrové řízení na dodavatele stavby 
bude vybudování inženýrských sítí 
v lokalitě „Jižní“. Zde je plánována 
výstavba patnácti rodinných domků. 
O  stavební místa je velký zájem a 
vlastní prodej bude zahájen v prvním 

čtvrtletí roku 2004. Projekčně je při-
pravena dostavba ZŠ, která je mezi 
sportovci známa jako sportovní hala. 
Souběžně s výstavbou haly bude 
rekonstruována školní jídelna tak, 
aby odpovídala novým přísným hygi-
enickým normám. Po mnoha problé-
mech je připravena střešní nástavba 
„Obecního domu“, kde vznikne je-
denáct bytových jednotek. Nové fi-
nanční podmínky zjednoduší získá-
vání bytů. Jsme si vědomi, že máme 
před sebou veliké sousto, ale jsme 
přesvědčeni, že ho zvládneme.  

Ve vánočním období již 
proběhla řada velice pěkných akcí a 
organizátoři si zaslouží poděkování 
nás všech.   Kdysi do naší vlasti nosil 
dárky jen Ježíšek. Řadu let se sem 
snažil „vetřít“ děda Mráz a  několik 
let sem strká prsty jako Jezinky ke 
Smolíčkovi Santa Claus. A tak 
abychom Ježíškovi vše usnadnili, a 
pěkně ho  uvítali, budou asi hodinu 
po obci procházet pastýři, kteří v ně-
kolika místech zahrají koledy. Po 
čtvrté hodině začnou vítat Ježíška na 
křižovatce ulic Vinohradské a Vše-
chovické, dále na mostu  u potoka, u 

Sokolovny, na náměstí, na křižovatce 
u školy, u starého nádraží,  uprostřed 
ulice Nové a poslední koledy zahrají 
na křižovatce Rafandy s Malhosto-
vickou ulicí. A tak děti: „Vezměte za 
ruce někoho z rodičů a prarodičů“ a  
Ježíška společně s pastýři uvítejme. 
Když se domů vrátíme, možná pod 
stromečkem něco najdeme.  

Druhý svátek vánoční 
v 17.00 hodin bude v kostele koncert 
pana J. Hniličky – české, moravské a 
evropské koledy.  

V sobotu 27. prosince vy-
stoupí v kostele  tišnovský chrámový 
sbor. Pro ty kteří nemohou  do kos-
tela přijít, připravujeme přímý přenos 
do kabelové televize. 

Vážení občané, jak známo, 
čas nelze zastavit a už vůbec ne vrá-
tit. Nepočká. Je neúplatný, každému 
měří stejně. Při dobré vůli však mů-
žeme čas naplnit, zúročit, vychutnat, 
nepromarnit, zkrátka dobře prožít. 
Moc Vám přejeme jménem všech 
zastupitelů, aby před Vámi a vašimi 
rodinami bylo hodně času a prožili 
ho ve zdraví. 

  
 

Číslo   4 
Prosinec  2003 

Mgr.Michal Hašek                            Jiří  Šup 
starosta obce Drásov 
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V Á N O C E 
 
Je Ježíšek nebo není? 

Jednou mi dala tuto otázku 
malá holčička při vánoční besídce 
v kostele. Mamka říká: „Ježíšek je“, 
taťka říká: „Ježíšek je pohádková 
bytost“. Tak jak to je, pane faráři? 

 Před dvěma tisíci roky žil na 
zemi Ježíš Kristus.  Křesťané věří, že to 
byl Boží Syn. Bůh ho poslal jako 
projev a důkaz své lásky k nám lidem. 
Proto o Vánocích, kdy si připomínáme 
Ježíšovo narození, si navzájem dáváme 
dárky, abychom napodobovali Boha a 
projevovali svou lásku všem, které má-
me rádi. Dárky dáváme pod stromeček, 
abychom zdůraznili, že to, co je důle-
žité, je neviditelné. Aby obdarovaný 
nevěděl, od koho dárek je, říkáme, že je 
od Ježíška. Je to krásné, když můžeme 
při rozbalování dárků hádat, kdo všech-
no nás má rád. 

Dárky si dáváme večer před 
25. prosincem. Slavností Narození Je-
žíše Krista. Tomuto večeru říkáme 
Štědrý večer. K večeři je většinou ryba 
a sladkosti. Avšak ne všude prožívají 
lidé Vánoce stejně. Zvu Vás na krátkou 
vycházku po světě. Podívejme se, jak 
slaví Vánoce jinde. 
Austrálie 

V Austrálii se s oblibou slaví 
Vánoce na pobřeží oceánu. Vánoční 
stromečky jsou buď umělé nebo zasa-
zené v květináči. Vánoční hostina má 
většinou formu pikniku pod otevřeným 
nebem s nezbytnými barevnými balón-
ky. Pijí se ovocné šťávy, australské pi-
vo a australské víno. K jídlu se podá-
vají studené obložené mísy, chlazené 
ovocné a zeleninové saláty,  přeslazené 
dorty, zákusky a samozřejmě nesmí 
chybět meloun. O vánočních svátcích 
rodiny s oblibou navštěvují své pří-
buzné, přátele a známé a vůbec jim 
nevadí, když musí jet na návštěvu 
několik set mil. Australané milují 
vánoční gratulace a pohlednice. Posílají 
jich neuvěřitelné množství. 
Brazílie 

Téměř všechny vánoční strom-
ky jsou umělé, skutečné jehličnany si 
mohou dovolit jen ti nejbohatší. Bra-
zilci jsou proslulí nejen početnými ro-
dinami, ale i velkorysostí a chutí utrá-
cet. Většina obyvatel Brazílie navště-
vuje o vánočních svátcích mše  v kos-
telích nebo přímo pod otevřeným ne-
bem. O štědrovečerní večeři si Brazilci 

pochutnávají na pečeném krocanu, 
ovoci, mořských rybách a sladkých zá-
kuscích. 
USA 

Vánoce tu jsou největším svát-
kem roku, přestože se slaví pouze jeden 
den – 25. prosince. Proto tento den 
musí být opravdu dnem D. Všude mi-
liony světýlek, jak venku, tak doma, 
velkolepá vánoční výzdoba, ohromné 
stromky, mnoho dárků, které nosí Santa 
Claus – čím více, tím lépe. V do-
mácnostech jsou ohromné hostiny s pe-
čeným krocanem plněným kaštanovou 
nádivkou. 
Francie 

Dárky dětem ukládá na krb 
nebo ke kamnům dobrý vánoční duch 
pere Noel. Je ze všech Ježíšků a Santa 
Clausů nejmladší. Od Santa Clause se 
liší vlastně jenom jménem. Francouzi 
zvou 25. prosince k slavnostnímu stolu 
do svých domácností bezdomovce, 
chudé, sirotky a vězně. Na stole ne-
chybí ústřice, šneci, žabí stehýnka, 
krocan plněný kaštanovou nádivkou a 
drahé ovoce. 
Bulharsko 

V pravoslavném Bulharsku se 
vánoční svátky slaví až 6. ledna. V žád-
né bulharské domácnosti nechybí o Vá-
nocích ozdobený stromeček. Dárky pod 
něj dává děda Koleda. Tradičním vá-
nočním jídlem je vepřové maso, čočka, 
fazole, rýže a zelí. Místo vánoček, na 
které jsme zvyklí u nás, připravují Bul-
haři ze sladkého kynutého těsta pečivo 
ve formě kroužků. Na venkově se ještě 
občas dodržuje starý bulharský zvyk, 
že hlava rodiny rozloží před štědrove-
černí večeří po zemi slámu, připo-
mínající chudobu chléva, ve kterém při-
šel na svět malý Ježíšek, Syn Boží. 
Hospodyně rozprostře na slaměnou po-
destýlku vyšívanou pokrývku a mísy 
s jídlem. Nejstarší člen rodiny pokrmy 
požehná a vánoční hostina může začít. 
Rusko 

Pravoslavné Vánoce připadají 
až na 6. a 7. ledna. Původně byly spo-
jeny s velkým množstvím lidových 
zvyků. Po zákazu Vánoc, který byl vy-
dán v roce 1918, však zvyky upadly 
v zapomnění a nyní většina Rusů místo 
nich slaví Nový rok s jolkou a dárky od 
dědy Mráze. Děda Mráz používá saně, 

cestuje až ze vzdálené Čukotky a do-
provází ho Sněhurka. 
Švédsko 

Ježíšek na sebe bere podobu 
vánočního kozla, který má rohy zdo-
beny červenou stuhou. 
Dánsko 

Vánoce jsou v Dánsku spojeny 
především s dárky. Připravují se s ně-
kolikaměsíčním předstihem a Dánové 
dělají s jejich nákupy velké tajnosti. 
Podle starého obyčeje totiž musí být 
každý dárek pro obdarovaného velkým 
překvapením. Dárky rozdává vánoční 
posel a balí je alespoň do dvaceti vrstev 
vánočního papíru a krabic. Dárek musí 
být vtipný a poukazovat na některou 
ctnost nebo charakterovou vadu. Drob-
né dárky a cukroví se věší na větve vá-
nočního stromečku, který nechybí 
v žádné domácnosti. Nejoblíbenější je 
smrček. V posledních letech si získal na 
oblibě také zvyk kupovat malé jeh-
ličnánky v květináčích, o Vánocích je 
ozdobit a na jaře slavnostně zasadit ve 
volné přírodě, v lese nebo na vyhraze-
ném místě v městském parku. 
Itálie 

Štědrý večer se slaví jako 
předvečer narození Páně jen schůzkou 
s přáteli. Také italské děti dostávají 
dárky až na první svátek vánoční ráno. 
Půlnoční mše svatá je stejná. Pod vá-
nočním stromkem najdou děti téměř 
vždy i malé jesličky. 
Polsko 

Na štědrovečerním stole nesmí 
chybět polévky jako boršč, zelňačka, 
houbová nebo rybí samozřejmě štěd-
rovečerní ryba – sleď nebo jeseter. 
Švýcarsko 

Mají tajemného Monsieura 
Chalandé. Tohoto obrovského panáka, 
plného dárků, nacházejí děti za dveřmi 
pokoje. 
Mexiko 

Tady se oslavuji Vánoce pro 
Mexičany typicky – hlučně a vesele. 
Stromeček tu není. Sladkosti se dávají 
do velkého hliněného džbánu na vodu – 
pinty, který visí ze stropu a je oz-
dobený peřím. Děti se po něm natahují, 
tlučou do něj dřevěnými hůlkami tak 
dlouho, dokud jim nespadne a sladkosti 
a dárky se nevysypou. 
Rakousko 
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Na Vánoce připravují několik 
týdnů dopředu. Tak jako my, i rakušané 
si vyrábí adventní věnce, ozdobené 
barevnými svíčkami a stuhami – zele-
nou a fialovou. Na Štědrý večer při-
chází Ježíšek přivolaný cinkáním zvo-
nečku. 
Španělsko 

Vánoce ve Španělsku jsou 
svátkem rodiny. Dávají se dárečky, pije 
se šampaňské, jí se marcipán. Děti se 
však většinou obdarovávají až na den 
Tří králů. Mikuláš zde dětem nosí dá-
rečky do dřeváků. 

Norsko 
Otec Vánoc schovává dárky 

do dřeváků a bývá doprovázen vánoční 
kozou. Pro tu děti připravují do botiček 
lahůdku – nevymlácenou ovesnou slá-
mu. 
Německo 

Ježíšek zde má rezavé vlasy a 
vousy a k přemisťování používá osed-
laný divoký vítr. Na začátku prosince 
děti dostávají sladké adventní kalendáře 
a až do Vánoc otvírají po jednom 
okénku se sladkým překvapením. Vá-
nočním stromečkem je jedlička. 

Velká Británie 
Vánoční svátky už začínají 

vlastně na Mikuláše, tedy 6. prosince. 
Vrcholem je 25. prosinec – den, kdy 
děti po probuzení nacházejí v čer-
vených ponožkách dárky od Santa 
Clause. Celá rodina se pak sejde nad 
nadívaným krocanem a švestkovým pu-
dinkem – podivnou směsí oříšků, rumu, 
vajec, strouhanky, cukru, citrónu … A 
samozřejmě ještě švestek. 
 

Přeji Vám krásné a požehnané 
Vánoce, svátky narození Ježíše Krista. 

 
Vladimír Langer, farář 

 
Několik  slov o Vánocích. 
 

Vánoce, slovo, jež zaznívá po 
celém světě. Mladí i staří jsou jím 
jakoby okouzleni a prožívají chvíle na-
pětí a očekávání. Co vlastně jsou Vá-
noce? Lidé se domnívají, že 25. pro-
sinec je dnem narození Ježíše Krista. 
Dějiny ovšem o této skutečnosti ne-
podávají žádnou zprávu, a ani pisatelé 
Bible nezaznamenali datum Kristova 
narození. Pouze evangelista Lukáš uvá-
dí jisté historické pozadí a zazna-
menává, že se tak stalo v době prvního 
sčítání lidu v římské říši, které nařídil 
císař Augustus.  Na základě císařského 
výnosu se odebral i Josef z města Na-
zareta do judského Betléma, aby se tu 
zaregistroval společně s Marií, která 
v té době čekala dítě. O dalším průběhu 
se Lukáš zmiňuje následovně: „A stalo 
se, když byli, že se jí naplnily dny, kdy 
měla porodit. I porodila Syna svého 
prvorozeného, zavinula jej do plenek a 
položila do jeslí…“. Neuvádí ale, 
v který den, kterého měsíce se tak stalo. 

Pohané věřili, že jejich bůh 
Slunce se každým rokem opětovně ro-
dí. Noc z 24. na 25. prosince pokládali 
za dobu zrození boha Slunce. Vy-
pozorovali totiž, že Slunce po této noci 
stoupá na obzoru výš a výš. Tajemný 
jev si vysvětlovali jako vzrůst nově 
narozeného slunečního dítěte. Proto 
tato a další noci byly odedávna 
považovány za „svaté noci“. 

Jaký je asi původ slova 
Vánoce? Podle jazykovědců pochází 
z němčiny. Jeho původní název byl 
„svatá noc“. Staré německé slovo Wei-
hnachten si naši předkové počeštili 
zajímavým způsobem: první část (vá-) 
převzali beze změny a druhou počeštili 

(weihen= zasvětit, nachten= stmívat se, 
Nacht=noc). 
 Vědci se shodují v tom, že 
kořeny dnešních Vánoc je třeba hledat 
již v pohanských oslavách zimního slu-
novratu. Vánoce nemají jen tradici 
evropskou. Slavily se v Asii, u ame-
rických Indiánů a jinde. Ve starém Ří-
mě se nakonec oslavy ustálily na 
25. prosinec. Datum zvolil v r. 274 po 
Kristu císař Aurelián jako den „natalis 
solis invicti“ – den „Zrození nepřemo-
žitelného Slunce“. Významný německý 
badatel Herman Usener doložil, že před 
niceským koncilem (r. 325) se Vánoce 
neslavily. 25. prosinec byl jako datum 
zrození Krista neznámý. První zmínku 
o dni narození Ježíše najdeme u Jana 
Zlatoústého (374 – 407), ale ten je 
datuje na 20. prosinec. V Římě se Vá-
noce poprvé slavily až roku 365. 
 Který den se Kristus narodil? 
Liturgický svátek Narození Páně (25. 
prosince) je poměrně pozdní. Zdá se, že 
zhruba prvních 300 let křesťané ne-
slavili narození Ježíšovo zvláštním 
svátkem … 25. prosinec je zaznamenán 
poprvé v Římě kolem r. 350. „Vánoce 
vznikly později než Velikonoce. Jejich 
počátek leží ve 4. století … Skutečný 
den narození Páně není znám! Ve 
3. století se křesťané v Egyptě domní-
vali, že se Ježíš narodil v květnu… Pro 
křesťana, který se opírá pouze o Písmo 
svaté, neexistují žádné povinnosti vůči 
takovým památkám! Nový zákon ne-
obsahuje ani zvyk ani příkaz k tako-
výmto svátků. 
 Římané slavili svátek nepře-
možitelného boha Slunce. 25. prosinec 
se nazýval „narozením Slunce“ a po 
celé říši se konaly velké náboženské 

pohanské oslavy Mithrovy (iránský bůh 
světla a Slunce). Svátek narození Krista 
není nic jiného než pokřesťanštěná 
pohanská slavnost. Jedna z převládají-
cích náboženských myšlenek 2. a 3. 
století byla víra v božství Slunce … 
Toto božstvo má pro naše zkoumání 
zvláštní význam, neboť jeho svátek 
připadal na 25. prosince … Zřejmě 
údobí zimního slunovratu, kdy počíná 
vzrůstat síla Slunce, se hodí pro slavení 
svátku slunečního boha … 
 První křesťané neslavili žádný 
den jako památku Ježíšova  zrození. 
Pojem Vánoce pochází z toho, že po-
hané v době, kdy jsou noci velmi 
dlouhé, slavili k poctě boha Slunce tzv. 
veliké posvěcené svaté noci. Církev 
pak dala pohanským posvátným nocím 
křesťanský význam. Na dobu posvát-
ných nocí 25. prosince ustanovila slav-
nost narození Krista 
 
Vánoční stromeček 
 K Vánocům se pojí také vá-
noční stromeček. Jak se k Vánocům 
přidružil? Stejně jako Vánoce mají pů-
vod i v pohanství, má v něm kořeny i 
tento strom. Všichni pohané starověku 
spojovali kult Slunce (tj. Bálův kult) 
s kultem matky, tj. Astarty nebo Ašery 
a s rituálním kultem stále zelených 
stromů – evergreenů. V době oslav 
„svatých nocí“ (zasvěcených sluneční-
mu božství) pořádali pohané veselice u 
stále zelených stromů. Na ně věšeli 
ozdoby, ovoce, pamlsky a světla. Nej-
prve ve volné přírodě, později doma, 
protože  to bylo pohodlnější. Jedle, ne-
bo dříve v Orientě cypřiš, jakož i te-
rebint, byly jako stále zelené stromy 
života a zasvěceny „královně nebes 
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Astertě“, manželce Bále. V předmluvě 
Elberfelské Bible se dočteme: „Ašera 
byla kmen stromu bez kořene, avšak 
s větvemi, který se stavěl obyčejně po 
obou stranách Bálova oltáře. V mnoha 
domech se strojí vánoční stromek … Je 
to německý obyčej. Germáni totiž ve 
svých „svatých nocích“ stavěli před 
svými domy jedle a k poctě boha Slun-
ce na ně umisťovali světla. Církev dala 
tomuto pohanskému obyčeji „křes-
ťanský význam“. Strom, resp. dřevo 
stromu je obsáhlým symbolem. V jes-

lích ze dřeva se narodil Kristus, na kříži 
ze dřeva zemřel … 
Vánoční pečivo 

Také nejrůznější vánoční 
pečivo má svůj původ v pohanství. Po-
hané pekli na počest svých bohů roz-
manité koláče v podobě pletenců 
(dnešních vánoček), slunečních ko-
toučů, měsíčních srpů a hvězd. Už Židé 
se ve starých dobách přizpůsobili zvy-
kům svých pohanských sousedů a jed-
nali dle jejich zvyků. Bible o tom praví: 
„Což sám nevidíš, co činí v judských 

městech a na ulicích Jeruzaléma? Syno-
vé sbírají dříví, otcové zapalují oheň a 
ženy zadělávají těsto na koláče pro krá-
lovnu nebes a přinášejí oběti bohům 
cizím a tak mě urážejí.“ Výraz „tvor 
nebeský“, tj. „královna nebes“, před-
stavuje buď měsíční božstvo, nebo 
Astartu či Ištar – babylónsko – asýrs-
kou bohyni. 

 

 
DĚNÍ  V  DRÁSOVĚ 

 
               Připomínají vám něco cifry 
765, 110, 75 a 85? Pokud ano, tak se 
opravdu nemýlíte a určitě v paměti 
přemýšlíte, kde jste tato čísla viděli či 
slyšeli… Nebudu vás dále napínat a 
prozradím vám to. Letošní rok je totiž 
pro obec Drásov docela významným a 
vyjímečným. Uplynulo totiž již ne-
uvěřitelných 765 let, kdy byla naše 
malebná obec založena, 75. výročí slaví 
naše ZŠ T. G. Masaryka, která vycho-
vala mnoho a mnoho generací žáků. Již 
110 let u nás funguje TJ Sokol Drásov, 
jenž se neustále rozvíjí a snaží se stále 
hledat nové a nové činnosti nejen 
v oblasti sportu. Poslední výročí je to, 
které připadá naší republice. Právě před 
85 lety byla založena Československá 
republika. Ale dost již čísel. Tak mě 
napadá přísloví: „Každý den nemůže 
být posvícení“, a stejně tak se každý 
rok nesejde tolik výročí najednou, a to 
zajisté za oslavu stojí! A ne za 
lecjakou, ale oslavu s velkým O!! 

O posledním říjnovém víkendu  
25.10. a 26.10. byl celý Drásov na 
nohou, neboť právě na tyto dva dny 
byly ony oslavy přichystány. Stalo se 
u nás tradicí, že vždy před státním 
svátkem 28. října uctívají zastupitelé 
obce spolu s dalšími angažovanými ob-
čany Drásova památku těch Drásováků, 
kteří položili svůj život v krutých bo-
jích ve válce. Za tónů české hymny byl 
na památníku u školy slavnostně po-
ložen věnec a předneseny proslovy 
představitelů obce. 

Po tomto slavnostním aktu 
následovalo taktéž tradiční vítání ob-
čánků v zasedací místnosti OÚ Drásov. 
Letos pan starosta Jiří Šup přivítal do 
života sedm malých miminek – lidiček 
a popřál nejen jim, ale i jejich rodičům, 

vše dobré do jejich života, který mají 
celý před sebou. 

Po vítání občánků ve čtyři 
hodiny odpoledne následovalo znovu-
posvěcení kříže v „Mezihoří“. Onen 
kříž již byl několikrát v minulosti 
zbourán. Do jeho základů byla vložena 
schránka s písemnými materiály o Drá-
sově. Za slov otce Vladimíra Langera a 
za doprovodu písní místního pěveckého 
sboru pod vedením paní Aleny 
Lavičkové byl kříž požehnán. Nové a 
zvláštní na tom všem je to, že u křížku 
byla vysazena mladá lípa. Doufejme, že 
bude růst a nenajde se nějaký vandal či 
nepřející člověk, který by ji vykopal a 
někam zahodil. 

Hlavní část oslav se konala 
v podvečerních hodinách v místní 
sokolovně. Sál byl pěkně vyzdoben, 
přítomní hosté, rodilí Drásováci, známí 
i neznámí lidé měli možnost si prohléd-
nout fotografie z minulosti až po sou-
časnost jak o Drásově, tak i o činnosti 
jednotlivých klubů, které v obci fungují 
pod záštitou Sokola a též nejrůznější 
práce pilných a šikovných žáků naší 
školy. Lidé se pohodlně usadili na 
židle, jako pozornost obdrželi kávu a 
s napětím očekávali, co se bude dít.  

Program byl zahájen státní 
hymnou a recitací básniček dětí ZŠ. 
Následovalo úvodní slovo a proslovy 
všech těch osobností, které mají 
významným způsobem vliv na dění 
v obci. Další neodmyslitelnou součástí 
těchto oslav, tak  jako každý rok, je 
udělování Obecních cen. Ceny jsou 
předávány jak spolkům, tak i jed-
notlivcům. Náleží všem těm, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podílí na 
propagaci obce, účastní se nej-
různějších soutěží po celé České re-
publice. Letos těch oceněných bylo 

opravdu hodně. Konkrétně jmenovat 
nebudu, abych na někoho nezapomněla. 
Vždyť mnozí z vás v sokolovně byli, 
takže na vlastní oči viděli, kdo z rukou 
starosty a prvního místostarosty 
přebíral diplom a památnou medaili. 

Po udělení těchto obecních cen 
následovalo poděkování všem bý-
valým starostům Drásova, kteří stáli 
v čele, měli tu nelehkou funkci a řídili 
obec, jak jen nejlépe to šlo. A protože 
to byly též oslavy Sokola a školy, tak si 
pro přítomné zvídavé hosty TK Drásov, 
TK Drásováček, dále malé dětičky pod 
vedením paní Romany Konečné a 
Jarmily Pitelové a děti pod vedením pa-
ní Leony Kluskové připravili nejrůz-
nější taneční vystoupení. K vidění 
byla jak polka, tango, tak i recitace a 
zpívání předškoláčků či taneční 
vystoupení na skladbu „Pátá“. Na úplný 
závěr první části podvečerního 
programu pak žáci ZŠ T. G. Masaryka 
sehráli desetiminutové divádélko o jed-
né královské rodince, jak se královský 
tatík snažil provdat své dvě 
princezničky. Ovšem na tomto před-
stavení byla zvláštní jedna věc, že bylo 
sehráno v jazyce nikoliv českém, ale 
anglickém.  

Přítomní v sále bedlivě sledo-
vali každé slovo, vystoupení vždy 
odměnili vřelým potleskem a neustále 
se usmívali. Po divadle byla  přestávka.  
V této pauze se zastupitelé a všichni 
pozvaní přítomní hosté odebrali na OÚ 
k menšímu pohoštění a popovídání si. 
Lidé se též rozutekli domů, ale ne 
nadlouho. Občerstvili se a vrátili se 
zpět plni elánu a zvídavosti, co si pro 
ně nachystala dámská hravá kapela 
Viktorky. 

Diváci – posluchači měli mož-
nost shlédnout, slyšet a vidět nej-

-vr-
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různější melodie od klasických lidovek 
přes typické pražské písničky až po 
originální vlastní tvorbu Viktorek. Tato 
kapela je mimo jiné zvláštní i tím, že ji 
tvoří samé ženy a dále vlastní asi na pa-
desát převleků, kterými zpestřují svá 
hudební vystoupení. Lidé tleskali a 
tleskali. Samozřejmě nesmím zapome-
nout, že v průběhu soboty a částečně i 

neděle se hrála přátelská utkání ve 
fotbale a volejbale. 

Troufám si říci, že se oslavy 
vydařily. Lidé byli spokojeni, kultura 
v obci ožila a byl to příjemně strávený 
den. Díky určitě patří všem organi-
zátorům, lidem, kteří přiložili ruku 
k dílu a podíleli se na zajištění chodu 
celého programu, či vystupovali jako 

tanečníci, recitátoři atd. Věřte nebo ne, 
ono se to nezdá, ale je to docela „fuš-
ka“, aby se na něco nezapomnělo, vše 
klaplo jak má být! A to myslím se stalo. 
Díky patří všem a zase někdy třeba při 
takových významných oslavách se 
budeme těšit nashledanou!  

 
 
 

HISTORIE 
 

V předchozích „Drásovských 
zpravodajích“ jsem psal o pohledech do 
dávné  historie, o tažení císaře Zik-
munda a rakouského vévody Albrechta, 
který se snažil vymítit husitské posádky 
na Moravě a o ležení a odpočinku 
Albrechtových vojsk přímo v Drásově 
ve dnech 28. října 1425. 

Proč se zmiňuji o tak dávné 
době, konkrétně o roce 1425 a o Zik-
mundu a Albrechtovi? Je to proto, že 
tak mohutná vojska přes Drásov již 
nikdy netáhla, až do doby 2. sv. války, 
a to v roce 1945, vojska německá a so-
větská. 
 Zpět k historii k roku 1425 a 
vojskům Zikmunda a Albrechta. Po po-
rážce u Vanče, blízko Třebíče tá-
borskými vojsky, spěchal kvapně Zik-
mund a Albrecht k Drásovu, kde bylo 
bezpečno, neboť Drásov byl osadou 
opevněnou příkopy a hradbami, opev-
něným kostelem a blízko opevněného 
Porta Coeli. Zde pobyli dva dny 28. a 
29. října, pak se rozdělili a Albrecht 
táhl 30. října k Brnu, Zikmund ke 
Kroměříži. 
 Či li první velké ležení vojsk 
bylo přímo v Drásově. Co dělala me-
zitím táborská vojska? Po vítězství nad 

vojsky Zikmunda a Albrechta u Vanče 
a krátkém odpočinku postupovala tato 
vojska směrem na Žďárec a Tišnov. 
Ale vojska nešla přímo na Tišnov, 
neboť v cestě jim ležela řada opev-
něných míst, a to kamenný kostel sv. 
Martina, kde  posádka mohla zabránit 
postupu táborských vojů a vojsk vzhle-
dem k dobrému obrannému terénu. Dá-
le nad soutokem Bobrůvky a Libo-
chůvky stál nad řekou Loučkou v té 
době pevný hrad Loučka, dále na pra-
vém břehu řeky strážná věž na Čepičce 
a nad soutokem řeky Loučky, Svratky a 
potoka Besénku stál velký opevněný 
klášter Porta Coeli, který měl dobrou 
vojenskou posádku. Táboři se všem 
těmto překážkám vyhnuli tím, že je 
obešli. Od Žďárce se pustili k řece 
Bobrůvce, tuto přebrodili a přes Dra-
honín vystoupili k Olší na starou cestu, 
jež tudy vedla k Tišnovu. Vojsko se ne-
pustilo z Olší k Tišnovu, ale sestoupilo 
do údolí Svratky a vypálilo klášter 
v Doubravníku. Pak hned pokračovali 
ke Štěpánovicím, ale vrchy u obce byly 
bez vody. Zde byli dne 29. října, kdy 
Zikmund a Albrecht byli se svými 
vojsky v Drásově. Na blízku byl 
opevněný klášter Porta Coeli, proto tá-

borská vojska setrvala u Štěpánovic až 
do 30. října, kdy se hnul Zikmund a 
Albrecht od Drásova, a pak teprve Tá-
boři sestoupili do tišnovské kotliny, 
nikoli však k městu, ale Tišnov obešli 
směrem na Lomničku a k opevněnému 
Drásovu se dostali od potoka Lubě, by-
lo to 30. října. 
 Nepřítel byl však již pryč, 
Zikmund a Albrecht opustili Drásov 
29. října, proto nevolila táborská vojska 
ležení na nepřístupných vrších okolo 
Drásova, ale v polích a lukách při 
potůčku jižně od osady, kde byl i ryb-
ník, kde se říká „Na táborech“. Rybník 
byl v místech mezi Čebínem, Hradčany 
a Senticemi, blízko dnešního nádraží. 
 Zde pobyli táborští několik 
dnů, jelikož neměli nepřítele, mělo 
vojsko pohodlnou cestu Boskovickou 
brázdou přes Rosice, Ivančice a Mor. 
Krumlov. 
 Ale to je již další historie. 
Chtěl jsem se jenom zmínit o velkých 
leženích vojska v našem regionu, a to: 
první přímo v Drásově – vojska Zik-
munda a Albrechta (28. a 29. října 
1425) a druhé, táborské  u Čebína 
(30. října 1425). 
 

 
 
 

VÁŠ  NÁZOR 
 
Proč … 
 
 
 Naše obec Drásov je známa 
v okolí a přímo u našich občanů svou 
bohatou sportovní a kulturní činností a 
taktéž společenskou. Jen letmo zhod-
noťme všechny akce za celý rok. Jsou 
to desítky činností  na dobré sportovní 
a kulturní úrovni. Podílejí se na nich 
spolky Sokol Drásov, TJJ Lucky, ha-

siči, myslivci, Obecní úřad a další. 
Nechci zde hodnotit tyto uvedené 
činnosti, ale návštěvnost těchto akcí. 
Kromě několika prestižních spo-
lečenských akcí, a těch na kterých účin-
kuje „ten náš“, jsou některé spo-
lečenské akce velmi málo navště-
vovány. Kromě několika skalních 
účastníků, kteří přijdou z řad Drá-

sováků na všechny akce, nebýt 
návštěvníků z okolí, byla by návštěv-
nost žalostná.  Vzpomeňme jen ža-
lostné návštěvy hasičské zábavy u pří-
ležitosti 120. let trvání hasičského sbo-
ru v Drásově, nebo některých kul-
turních akcí, hlavně koncertů v akci 
„Vánoce v Drásově“, kde se Drásováci 
objevují poskromnu. Pro pořádající je 

Josef Stibůrek 
kronikář obce
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to smutná záležitost. Všechny akce dě-
lají pro Vás, ve svém volném čase a 

chtějí jen jedno, Vaši účast Drásováci. 
Tak proč nechodíte, odpoutejte se od 

televize a přijďte, čekáme na Vás 
vážení občané obce Drásov. 

 
 
 
 
Malé povzbuzení pro občany cestující do Brna a nejen pro ně  

To, co nás všechny lidi 
cestující do Brna čeká od Nového roku, 
jistě zaregistroval každý z nás. V te-
levizi se neustále diskutuje o tom, jaké 
výhody Integrovaný dopravní systém 
bude mít, kolik rodina ušetří peněz a 
času… Ale to, že budeme muset neu-
stále přestupovat, někde se tlačit 
v hloučku lidí, nehledě na naše starší 
občany a maminky s kočárky … 
Starostové okolních vesnic si stěžují, 
nesouhlasí s tím a bojují, jak se dá, ale 
to už nezajímá absolutně nikoho! 
 Do konce roku už zbývají dva 
týdny, pomalu to můžeme odpočítávat 
na dny, které ubíhají jako voda. Než se 
nadějeme, bude po Vánocích, zapijeme 
Silvestra, oslavíme příchod Nového ro-
ku a jak se říká „babo raď“! 2. ledna 

budeme stát na zastávce a s napětím 
očekávat, jak bude vše probíhat. Raději 
nedomýšlet do konce. A co když nám 
situaci zkomplikuje ještě počasí? Ne-
dávno jsem stála na zastávce 5, 10, 15 
minut, stále jsem se uklidňovala, až 
z toho nakonec byla neuvěřitelná půl 
hodinka zpoždění autobusu díky „při-
pravenosti“ silničářů. Upřímně si řek-
něme, těm pánům řidičům „auto-
busákům“ to vůbec nezávidím. Zkrátka 
stále nejsou jízdní řády, nikdo nic neví! 
Lidé se mezi sebou domlouvají, co kde, 
kdo slyšel, a takto si předávají infor-
mace dál… 
 O IDS se určitě ty nej-
podstatnější věci dozvíte, pevně v to 
věřím. Tak jsem vás jen těmito pár vě-
tami chtěla povzbudit. Nejste v tom 

sami, nějak se to snad zvládne a po-
vede, aby tento způsob dopravy při-
nášel jen samé klady. Jenže než se to 
zaběhne tak, jak má, tak to bude nějaký 
ten týden ne-li měsíc trvat. Přeji Vám 
tedy v tomto již předvánočním čase 
pokud možno dny plné pohody a klidu 
bez nervů a v novém roce s novou do-
pravou hodně trpělivosti a výdrže!!! 
 Když jsem tento článek psala, 
tak jsem ještě netušila, že brněnská 
městská doprava opět od 1.1.2004 pod-
raží – další „pozitivní“ novinka, ale 
v opačném slova smyslu! Kdo ví, co 
nás ještě čeká a nemine, ale neklesejme 
na mysli … Přeji Vám všem úspěšný 
celý rok 2004!  

 

SPORT 
 
Volejbal 
 

A-družstvo mužů, které jako 
jediný zástupce okresu Brno-venkov, 
hraje I. třídu krajského přeboru, skon-
čilo po její první polovině na 5. místě. 
Po velmi dobrém začátku, kdy se náš 
celek pohyboval od 1. do 3. místa, 
došlo  u mladých hráčů k poklesu for-
my, a s ní se zákonitě dostavily porážky 
– někdy nečekané. Svoji nepříznivou 
roli zde sehrála dlouhodobá absence 
druhého nahrávače Vyskočila a zranění 
kapitána týmu, Lukáše Brídla, který 
chyběl ve 4 důležitých utkáních. 
 Rozhodujícím faktorem sní-
žení výkonnosti však byla skutečnost, 

že od října došlo ke snížení počtu tré-
ninků na dvakrát týdně, což pro mladé 
rozvíjející se hráče je nedostačující. 
Vzhledem k tomu, že „áčko“ trénuje 
v Lomnici, bylo dodržení tréninkové 
zátěže ze září z ekonomických a časo-
vých důvodů nereálné. 
 Naše mužstvo ztrácí na vedou-
cí Komárov 12 bodů a má pouze te-
oretickou šanci na celkové vítězství a 
postup do baráže o II. ligu. Vzhledem 
k tomu, že hráčský kádr opouští z pra-
covních a zdravotních důvodů Petr Má-
lek, bude celek  doplněn o nejlepšího 
juniora Mir. Skoupého. 

 Celková situace v družstvu by-
la trenérem a hráčským  kolektivem 
zhodnocena  13. prosince na hráčské 
schůzi se závěrem, že družstvo se ještě 
v druhé polovině soutěže pokusí pro-
mluvit do pořadí na prvních třech 
místech. 
 Odvetné zápasy začínají 
17. ledna 2004,  Drásov bude v tomto 
termínu hostit v hale ZŠ na Lomnici ce-
lek Znojma. Celý kolektiv A-družstva 
mužů věří, že i v druhé polovině sou-
těže bude svými příznivci podporován. 

 
 
Volejbal žáci a přípravka 
 

Družstvo žáků vstoupilo do 
krajského přeboru Jihomoravského 
kraje s odhodláním zúročit kvalitní 
letní přípravu a umístit se v horní 
polovině tabulky. Krajský přebor žáků 
hraje 13 mužstev zařazených do tří 
skupin.  Hraje se turnajovým 
způsobem, kdy vítěz postupuje do vyšší 
skupiny,  poslední sestupuje do skupiny 
nižší. Již kvalifikační turnaj 4. 10. 

napověděl, že žáci z Drásova jsou 
připraveni dobře, a začali podzimní a 
zimní soutěž ve skupině B, tj. o 5 – 8. 
místo Do dnešního dne sehráli žáci 4 
turnaje, z nichž jsme 2x postoupili jako 
vítězové do A skupiny, abychom 
v zápětí sestoupili zpátky do skupiny B. 
Vzhledem k tomu, že termíny turnajů 
KP se kříží s termíny turnajů Českého 
poháru kadetů a mužstvo hraje 

permanentně oslabené o hráče re-
prezentující Drásov v této vyšší soutěži, 
je umístění na 5. místě krajského 
přeboru výborné. 
Sestava mužstva: Starý Petr, Klouda 
Martin, Procházka Jakub – hráči hrající 
i ČP kadetů, Kubernát Jakub, Beneš 
Miroslav, Starý Jan, Lavička Josef, 
Kašparec Tomáš, Kotas Jakub, Lavička 
František a Slezák Standa. 

Josef Stibůrek 

-vb-

Josef Mrkos
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 Podzimní a zimní část tedy 
skončila a my bychom se rádi v druhé 

polovině soutěže chtěli natrvalo usadit 
v A skupině, protože soutěž Českého 

poháru kadetů skončí a budeme moci 
hrát v plné sestavě. 

 
  
 
 

Družstvo přípravky prodělalo 
četné změny. Z původního náboru nám  
někteří adepti odešli, projevila se ne-
mocnost, a tři starší a zdatnější byli 
přeřazeni do družstva žáků. Jedná se 
o Jirku Kopáče, Toma Kreslíka a Du-
šana Veselého. 
 Na tréninky v pátek a v neděli 
nám nyní pravidelně dochází Vašek 
Jelínek, Roman Kreslík, Jenda Gryc a 
střídavě je doplňuje Protivínský Luboš, 
Páleník Tomáš a Reichel Lukáš. Tito 
mladí žáci zaznamenali poměrně rychlý 
rozvoj volejbalové techniky, ale proje-
vil se rovněž i rozdíl u hráčů, kteří cho-
dí pravidelně na tréninky. V příštím ro-
ce patrně sjednotíme obě družstva a za-
vedeme jednotný trénink. Vše je závislé 
od počtu trénujících a jejich zájmu. 

Hodnocení volejbalové skupi-
ny mužů, juniorů a kadetů po polovině 
mistrovských soutěží. 
 Kádr těchto tří družstev tvoří 
13 hráčů, trenér a asistent. Kolektiv se 
od začátku srpna schází 3 x týdně. 
V okresním přeboru naši mladíci 2 x 
prohráli a 4 x zvítězili. Jsou tedy na 
3. místě s nadějí, že pokud o jarní části 
soutěže nezaváhají, mohou postoupit 
do K. P. II. třídy. Všechny zápasy 

tohoto týmu odehrál Jarek Uher, který 
je věkově jediným hráčem starším 20 
let. Kolem tohoto blokaře se prostřídali 
více či méně všichni další hráči, pro 
které tato soutěž byla skvělou pří-
pravou na soutěže jejich věkové ka-
tegorie. A tou byl Krajský přebor ju-
niorů. Zde v této soutěži naši hoši drží 
3 příčku se 4 porážkami a 8 vítězstvími. 
První Ingstav Brno a Rostex Vyškov na 
druhém místě, mají po 2 porážkách. 
S těmito soupeři a ještě se čtvrtými 
Letovicemi budeme hrát jarní odvety 
v domácím prostředí, což nám dává 
velkou šanci na konečné umístění, které 
by nás opravňovalo ke startu v kva-
lifikaci do první dorostenecké ligy. 
 Největší devizou drásovského 
volejbalu jsou v této době kadeti. Ško-
da jen, že si toto neuvědomují všichni 
členové výboru volejbalového oddílu. 
 Věkově máme kadetů 7. Tito 
jsou tréninkově i herně doplňováni 
3 nejvyspělejšími hráči žákovské kate-
gorie, kterým toto zaručuje vý-
konnostní růst, kterého by v žákovském 
družstvu a jeho tréninkových mož-
nostech neměli šanci získat. Kadeti po 
úspěšné říjnové kvalifikaci do Českého 
poháru mají dnes za sebou polovinu 

této soutěže. Po odehrání 14 zápasů 
s týmy z celých Čech, neboť jsou 
Drásováci jedinými zástupci Moravy, 
držíme jak jinak i v této soutěži do 
třetice 3 místo. Ztráta na druhé místo, 
na kterém jsou kadeti Pharmingu Praha 
je pouhé 4 body. Náš cíl je tedy pro 
jaro jasný – celkové 2 místo v Č. P. 
 Co ještě stojí za zmínku? 
Třeba to, že kapitán těchto 3 družstev 
Podal Michal ze 70 tréninků a zápasů 
nechyběl ani na jednom. I další členové 
jsou v této otázce skvělí – vždyť účast 
je 88 %. O vánoční přestávce v mi-
strovských soutěžích se zúčastníme 21. 
prosince turnaje 5 družstev v Novém 
Městě. 26. prosince pořádáme Vánoční 
turnaj 4 družstev v Dolních Loučkách 
za účasti Poštorné, Tišnova a Třebíče. 
 První akcí v roce 2004 bude 
naše účast 3. 1. na turnaji 10 týmů 
v Blansku. V polovině ledna odjíždíme 
na zimní soustředění do Jimramova. 
S pomocí našich sponzorů, kteří nám 
pomáhají uhradit náš rozpočet, který 
bude přes 60.000 Kč, se koncem ledna 
vrhneme na soupeře, abychom dokázali 
nejen sobě, že když se chce a je chuť, 
dají se zvládnout i obrovské překážky. 

 
                             Sportu zdar – trenér Josef Vyskočil 
 
Tancování nejsou jen plesy aneb jak se malá ves nebojí velkého světa 
 
      Po shlédnutí tanečního vystoupení 
si málokterý divák uvědomí, že za ta-
nečníky lehce se pohybujícími po par-
ketu, se skrývají nekonečné hodiny ná-
cviku, shánění hudby, vymýšlení cho-
reografií, výroba kostýmů, či návštěvy 
různých akcí, aby člověk zůstal „in“. A 
málokdo si uvědomí, kolik práce, času 
a peněz tato „legrace“ stojí. 
     Přesto se v Drásově již 20 let schází 
parta nadšenců, kteří tancování po-
třebují k životu a jejichž prostřed-
nictvím se také jméno malého Drásova 
dostává i za hranice našeho regionu. 
     Jaký tedy byl rok 2003 pro drá-
sovský Taneční klub? Posuďte sami. 
Plesová sezóna byla již tradičně bohatá. 
Téměř každý víkend jsme se objevili na 
městském, obecním, školském či jiném 
plese v blízkém i vzdálenějším okolí 

(Drásov, Kuřim, Čebín, Malhostovice, 
Lomnice, Zbraslav). Našemu vystou-
pení tleskali v Brně na plese Agrární 
komory v hotelu U Kozáků, i na plese 
olympioniků v hotelu Internacional.  
     V drásovské sokolovně se účastníme 
akademií i  besídek pro občany, rovněž 
tak i nejrůznějších charitativních akcí 
v Brně. 
     Po našich mnohaletých 
zkušenostech z tanečních soutěží jsme 
okusili soutěžní atmosféru i z druhé 
strany – stali jsme se společně 
s Taneční školou DANZA Brno 
zakladateli a spolupořadateli Festivalu 
tanečního mládí pro Jihomoravský kraj 
a kraj Vysočina, jehož záštitu převzal 
poslanec parlamentu ČR Mgr. Michal 
Hašek. I. ročník se uskutečnil 13. 
dubna 2003 v tišnovské sokolovně . 

Sjelo se sem 500 dětí ze 42 souborů, 
jejich předtančení se utkala 
v kategoriích plesové formace, parke-
tové taneční  kompozice a disco forma-
ce. V kategorii plesové formace sou-
těžili i děti z „Drásováčku“, které se 
umístily na 4. místě. Součástí tohoto 
festivalu byla i soutěž v české polce. 
V této soutěži jsme také měli své že-
lízko. Adam Bajer a Michaela Pálení-
ková získali 3. místo, postoupili na re-
publikové kolo, které se konalo 
v České Lípě a i zde se dobře umístili. 
1. května zamířila dospělá část 
Tanečního klubu na Mistrovství české 
republiky do Chrudimi. V České polce 
jsme dosáhli na stupně vítězů a domů 
přivezli bronzové medaile jak 
v kategorii předtančení, tak ze soutěže 
jednotlivců, zásluhou Jaroslava Podala 

Stanislav Slezák
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a Martiny Mahelové, kteří si třetí místo 
vytancovali ze 38 soutěžících párů.  
     V polovině září jsme se zúčastnili 
tradičních Drásovských hodů, které 
proběhly za velkého zájmu veřejnosti. 
V podhoráckých krojích, které jako je-
diní v regionu vlastníme a jejichž po-
doba byla zrekonstruována ve spolup-
ráci s Etnografickým ústavem v Brně se 
představilo více než 70 krojovaných od 
nejmladších, až po dospělé tanečníky.  
     Abychom po taneční stránce ne-
zakrněli, jeli jsme i letos sbírat nové 

poznatky a zkušenosti na víkendové 
festivaly Dvorana Cup Praha, Ryengle 
Pardubice a další taneční soutěže.  
      Nejen tancováním živ je člověk, a 
tak během roku pořádáme společné 
oslavy narozenin a v létě vyrážíme na 
víkendové výlety či dovolenou v „čun-
dr“ stylu. 
          Jaký tedy byl rok 2003? Slovy 
klasika – „bylo to krásné a bylo toho 
dost“ na jeden malý venkovský 
Taneční klub. A do roku 2004 
vykračujeme s první velkou akcí a to je 

10. ledna tradiční Country bál, v pořadí 
již 15. Ve víru čtverylek, řad, kruhů, 
valčíků i polek se zde potkají 
každoroční návštěvníci, aby prožili 
hezký večer. Na tento bál Vás všechny 
srdečně zveme. 
     A závěrem bych chtěla všem popřát 
dobré vykročení do roku 2004, hodně 
zdraví, osobní pohody i pracovních 
úspěchů.  
 

 
 
 
 
 

Protože Jihomoravský kraj společně s městem Brnem připravili spuštění IDS JMK – Integrovaného dopravního 
systému Jihomoravského kraje a do zahájení provozu již zbývá jenom několik dní, tak  přinášíme  informace, které pomohou 
se lépe orientovat ve změnách, které nás od 1. ledna 2004 čekají.  Součástí zpravodaje jsou i jízdní řády z 21. 12. 2003 pro 
linky, které budou projíždět naší obcí,  mapa tarifních zón a tras linek, změny v dopravě ve městě Brně a ceník jízdného. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marie Bělušová 
vedoucí TK SOKOL Drásov 

Pěkné prožití vánočních svátků,  
úspěšný nový rok 2004 plný zdraví, 

 štěstí, lásky a tolerance Vám všem přeje 
TJJ LUCKY Drásov 

I v našem zpravodaji si zařádil tiskařský šotek a 
v minulém čísle byl otištěn článek, který byl již  
uveden v předešlém zpravodaji. Tímto se omlou-
váme TJJ Lucky Drásov. 
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